
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かえで学園「市外研修」 
波賀文協「波賀のかおり展」 

メイプル大学・大学院「開講式」 
波賀中トライやる・行事予定（６月後半・７月） 

文化創造センター 
図書室だより 
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【発行】宍粟市教育委員会 社会教育文化財課「波賀生涯学習事務所」波賀町上野 235 番地 TEL75-2241/FAX75-2981 

―メイプル― 

波賀の生涯学習活動の様子をみなさんにお届けします 

月号 

波賀高齢者大学 かえで学園 
５月１１日（水） 

平成２８年度 開講式並びに記念講演 

小倉運営委員長 

西岡学園長（教育長） 

福元市長様・秋田市議会議長様をはじめ、

多くのご来賓をお迎えして、平成２８年度の

開講式を無事に挙行することができました。 

西岡学園長より、「何かに挑戦すること、

学び続けることが、若さを保つ秘訣です。自

分の命の値打ちに合った、老いの人生を楽し

く生きていきましょう。」という式辞があり

ました。 

また、福元市長様より、「学びの成果をふ

るさと波賀の発展に、そして、宍粟の地域創

生に活かしてください。」というご祝辞をい

ただきました。 

小倉運営委員長からは、「一怒一老、一笑

一若の気持ちで学園生活を送りましょう。」

というあいさつがありました。 

記念講演は、兵庫県立大学の鳴沢真也先生

にご講演をいただき、宇宙と人類の起源のお

話から、高齢者の存在について話をお聞きし

ました。「宇宙の星の数は、1000億×1000

億で、世界中の海岸の砂粒の数ほど存在する

こと。地球はその一粒に過ぎない存在であ

る。３５億年前に誕生した地球の、一角で人

類が誕生したこと。そして、ネアンデルター

ル人は絶滅したが、私たちホモサピエンスは

現在まで生き延びていること。その理由は、

高齢者がいたから、次の世代へ知恵や経験を

引き継ぐことができた・・・。」など、楽し

くお話をしていただきました。 

アンケートの中に、「難しいお話を面白お

かしく、分かりやすく聴け、興味深く学ぶこ

とができました。」また、「老人の存在価値を

高く評価したお話が素晴らしかった。」とい

う感想をいただきました。 

鳴沢真也先生 

福元市長 

平成２８年度 

受講生 １５３名 
（５月１１日現在） 

記念講演：「貴重な存在～文明を陰で支えた高齢者たち～」 

講  師：兵庫県立大学 自然環境科学研究所 天文科学センター 

天文科学専門員 鳴沢真也先生 
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か え で 学 園 ５月２６日（木）春の市外研修旅行 岡山方面 

波
賀
文
化
協
会
作
品
展 

第
十
九
回 

波
賀
の
か
お
り
展 

＝瀬戸大橋遊覧・厄除け『蓮台寺』参拝 他＝ 

６５名の皆さまと、大型バス２台でゆったりとした旅ができま

した。普段は山で生活しているので、海を見たり遊覧することに

感動された方が多かったようです。蓮台寺が初めてという方がほ

とんどで、もう少し時間がとれたら良かったのですが、再度機会

があれば訪れてください。素晴らしく立派なお寺でした。 

秋は、大阪を訪れます。早くも評判を呼んでいるようです。80

人で行けたらいいですね。たくさんの参加をお待ちしています。 

今
年
度
も
「
波
賀
の
か
お
り
展
」
が
波
賀

市
民
局
ロ
ビ
ー
で
開
催
さ
れ
ま
し
た
。 

波
賀
文
化
協
会
の
会
員
の
皆
さ
ん
が
、

身
近
な
風
景
や
出
来
事
な
ど
を
テ
ー
マ

に
作
品
を
創
作
さ
れ
、「
波
賀
の
か
お
り
」

を
感
じ
ら
れ
る
展
示
会
と
な
り
ま
し
た
。 

（
出
展
グ
ル
ー
プ
／
波
賀
俳
句
会
・
波
賀

絵
画
教
室
「
波
瑠
」） 

アンケートより＊＊＊＊＊＊＊ 
● 出発の時の雨がうそのようで、何とか雨に降られず旅ができたこと

が良かったです。はつひ丸のおじさんの案内がとても楽しく、波も穏

やかで素晴らしい遊覧でした。 

● 久しぶりに海を見て、遊覧船に乗せてもらい楽しかったです。名ガ

イドさんの面白い話術に感動し、あっという間に時間が過ぎました。

お昼の食事も大変おいしかったです。 

● 道路の上から見るばかりでしたが、遊覧船でいつもと違う面を見る

ことができ、とても良かったです。 

● いつも山ばかりの生活なので、海を眺め遊覧でき、心が洗われる思

いでした。昼食の魚の煮付けがおいしかったです。 

● 蓮台寺は初めてのお参りで、とても大きなお寺なので驚きました。

今まで知らなかったので、ひとつ良い勉強になりました。 

● 蓮台寺の参拝も、しばらくの間でしたが穏やかな心になれて、うれ

しく思いました。 

● 蓮台寺では、有難いお説教をいただき、これからの人生、健康で生

きていけると心がすっきりしました。 

● 年をとるとなかなか出ることがなく、かえで学園の旅行をいつも楽

しみにしています。 

● トイレ休憩もたびたびゆっくりとっていただき、楽しく旅ができま

した。バスの運転も上手で、安心して旅ができました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

セ／市民センター波賀 文／文化創造センター 

詳細、時間等はお問い合わせください 

２３日（木）メイプル大学第247回講座・大学院第2回講座／市外 

２４日（金）かえで学園「書道クラブ」／セ 

２５日（土）移動図書館あおぞら文庫（波賀町内） 

２６日（日）子ども会波賀支部親善球技大会／ﾒｲﾌﾟﾙｽﾀｼﾞｱﾑ 

２８日（火）生涯学習講座「英会話教室」／セ 

行政相談（企画総務部総務課）／セ 

９日（土）生涯学習講座「パソコン教室」／文 

子ども映画会／文 

１２日（火）生涯学習講座「英会話教室」／セ 

１５日（金）かえで学園「書道クラブ」／セ 

１６日（土）生涯学習講座「パソコン教室」／文 

お母さん文庫／文 

２２日（金）かえで学園「オカリナクラブ」／セ 

２３日（土）生涯学習講座「パソコン教室」／文 

移動図書館あおぞら文庫（波賀町内） 

２６日（火）メイプル大学第248回・大学院第3回講座／セ 

      生涯学習講座「英会話教室」／セ 

行政相談（企画総務部総務課）／セ 

３０日（土）生涯学習講座「パソコン教室」／文 

３１日（日）宍粟市子ども会球技大会／山崎スポーツセンターー 

 １日（金）かえで学園「書道クラブ」／セ 

２日（土）生涯学習講座「パソコン教室」／文 

お母さん文庫「七夕会」／文 

３日（日）しそう「くすの木」学級／セ 

６日（水）移動図書館あおぞら文庫（学校巡回） 

８日（金）かえで学園第４回講座／セ 

かえで学園第２回運営委員会／セ 
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メ イ プ ル 大 学 

メ イ プ ル 大 学 院 

５月２４日（火） 

平成２８年度 開講式並びに記念講演 

 平成２８年度メイプル大学・大学院開講式を行い

ました。少人数ですが、今年度も楽しく学んでいき

たいと思います。 

記念講演 

「人形や玩具にみる子育ての習俗」 

講師：日本玩具博物館 主任学芸員 尾崎織女さん 

～アンケートより～ 
● 尾崎先生を囲んで、すぐ近くでお話を聞けて大変よ

かったです。ありがとうございました。 

● いろんな玩具や本や着物を見たり触れたりさせてい

ただき、楽しい講義でした。 

● おもちゃや人形、着物に込められた思いをわかりや

すくお話してくださいました。 

● なつかしく子どもの頃を思いだしました。 

● おもちゃ一つにも、生まれた命を大切にし、子ども

を大切にし、生活習慣の中に取り入れて健やかな成長

を祈っていたことを知り感動しました。 

● 日本玩具博物館へ孫と行ってみたいです。 

 日本玩具博物館の主任学芸員の尾崎織女（おさ

き あやめ）さんにご講演をいただきました。玩

具の役割や、込められた親の想いや願いなど、興

味深いお話をしていただきました。 

メイプル大学・大学院の受講生は随時募集しています。 

（次回は６月２３日市外研修です。受付は終了しています。） 

波 賀 中 学校 ２年 生 
トライやるウイーク 

５月３１日（火）～６月３日（金） 

波賀文化創造センター「図書室」 

今年度は２名の生徒が職場体験をしました。とても丁寧に接客や波賀城の掃除をしていただ

きました。また、「移動図書館（学校訪問）」「絵本の読み聞かせ」「季節の飾り作り」と忙い

しい４日間だった思います。「オススメの本のコーナー」も作成しましたので、ぜひ来館いた

だき手にとっていただきたいと思います。（「図書室だより」に感想文があります） 



 

    文化創造センター

【開館時間】午前９時から午後５時まで 
【休館日】月曜日（ただし、月曜日が祝日の場合はその翌日火曜日も）・国民の祝日・年末年始（１２月２８日～１月４日） 

 

◆  
 

月
の
開
館
日 

◆ 

（７５－３６８８） 

７ 

☆新着図書の一部をご紹介します☆ 

図書室 
 だより

◇新着図書のご紹介 

書  名 著者名 

幕末！疾風伝 天野純希 

恭一郎と七人の叔母 小路幸也 

屋上の道化たち 島田荘司 

ラストフロンティア 楡周平 

あやしい探検隊台湾ニワトリ島乱入 椎名誠 

ショートショート診療所 田丸雅智 

彼女に関する十二章 中島京子 

英国一家、インドで危機一髪 マイケル・ブース 

山猫先生オランダへゆく 鈴木康子 

謎と暗号の世界史大全 歴史の謎研究会 

美人の食卓は１日２０００kcal 細川モモ 

認知症の人が、スッと落ち着く言葉かけ 右馬栞節子 

この木の名前なんだっけ？というと

きに役立つ本 
菱山忠三郎 

山野草の名前がすぐにわかる本 菱山忠三郎 

決定版四季の花色図鑑 講談社 

流して焼くだけ簡単魔法のケーキ Sachi 

 

日 月 火 水 木 金 土 

     １ ２ 

３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 

１０ １１ １２ １３ １４ １５ １６ 

１７ １８ １９ ２０ ２１ ２２ ２３ 

２４ ２５ ２６ ２７ ２８ ２９ ３０ 

31       
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5月 31日 

～6月 3日 

【トライやるウィークの感想】 

◎池垣さん◎ 

 私が一番心に残っているのは、本の読み聞かせで

す。前の日２０分くらい悩んで本を 2 冊選びまし

た。家で何回も読んで「ぐりとぐらのおおそうじ」

に決めました。本番はとても緊張しましたが、学童

の子どもたちが真剣に聞いてくれたのでよかった

です。 
 

◎上垣さん◎ 

 ぼくが一番大変だなぁと思ったのは、本の貸出し

です。パソコンで色々なパターンのお客さんに対し

て素早く対処しないといけなかったので、大変でし

た。移動図書館では、本の貸出し作業を何十人もし

ないといけなかったので、とても大変でした。 

～2 人ともお疲れさまでした！～ 


